
 
 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 

Αντιπροσωπεία της ΟΦΑΕ, αποτελούμενη από τον πρόεδρό της κ. 

Απόστολο Κενανίδη και τον Γενικό της Γραμματέα κ. Χαράλαμπο Τσοχαταρίδη 

συμμετείχε σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στις 18/2 στο Velingrad. 

Βουλγαρίας.  H συνάντηση είχε σαν θέμα την επικύρωση της σύστασης του 

Βαλκανικού Φόρουμ Μεταφορών, προκειμένου να ολοκληρωθούν οι σχετικές 

διαδικασίες στα αρμόδια δικαστήρια της Βουλγαρίας.  Συμμετέχοντες ήταν τα 

ιδρυτικά μέλη του Φόρουμ, δηλ. οι Ομοσπονδίες Οδικών Μεταφορών της 

Βουλγαρίας, της Ελλάδας, της Σερβίας, της Ρουμανίας και της πΓΔΜ. Στο ΔΣ του 

νεοσύστατου οργανισμού πρόεδρος είναι ο εκπρόσωπος της Βουλγαρίας, ενώ 

ο κος Κενανίδης έχει θέση Αντιπροέδρου. 

Πέρα από τις συζητήσεις γύρω από την ολοκλήρωση της διαδικασίας 

σύστασης του Φόρουμ, οι Βούλγαροι έθεσαν από την αρχή να συμπεριληφθεί 

στα «διάφορα» εκτός ημερησίας διατάξεως θέματα και τα «προβλήματα στα 

σύνορα της Ελλάδας-Βουλγαρίας λόγω των απεργιακών κινητοποιήσεων των 

αγροτών». 

Οι Βούλγαροι εξέφρασαν έντονες ανησυχίες και δυσαρέσκεια από την 

συνεχιζόμενη αυτή κατάσταση, τονίζοντας ότι τους δημιουργεί τεράστιες 

απώλειες τόσο στον κλάδο των μεταφορών, αλλά και στην βιομηχανία και το 

εμπόριο γενικότερα. Είπαν επίσης πως ο ίδιος ο Υπουργός Μεταφορών της 

Βουλγαρίας επισκέφτηκε τα σύνορα του Προμαχώνα και συνομίλησε με 

εκπροσώπους των αγροτών όπου κατέληξαν σε έναν προγραμματισμό των  

αποκλεισμών των συνοριακών σημείων διέλευσης, έτσι ώστε και τα φορτηγά να 

μπορούν να προγραμματιστούν. Κάτι που όπως δήλωσαν, δεν τηρήθηκε παρά 

μόνο για λίγες ημέρες, γεγονός που προκάλεσε την οργή των Βούλγαρων γι 

αυτό και αποφάσισαν να ξεκινήσουν κινητοποιήσεις ως αντίποινα. Έτσι σήμερα 

τα Ελληνοβουλγαρικά σύνορα είναι απολύτως κλειστά από την πλευρά της 

Βουλγαρίας ως αντίποινα. Ζήτησαν τη συνυπογραφή κοινής δήλωσης, - 



διαμαρτυρίας προς τα Ευρωπαϊκά όργανα για την «αδιαφορία» και την 

«απραξία» τους σε αυτή την κατάσταση καλώντας τους να επέμβουν για την 

αποκατάσταση της ομαλής ροής των εμπορευμάτων και ανθρώπων εντός της 

ΕΕ, όπως ορίζει το Ευρωπαϊκό Δίκαιο. 

Ο κος Κενανίδης άσκησε «veto» δήλωσε ότι, οι Έλληνες  αυτοκινητιστές 

αγωνίζονται αλληλέγγυα  με τον κλάδο των αγροτών ενάντια στο ασφαλιστικό 

και για την προώθηση των λοιπών αιτημάτων τους  και ότι τυχόν αποδοκιμασία 

των κινητοποιήσεων θα οδηγήσει την ΟΦΑΕ σε αποχώρηση από το εγχείρημα. 

Αμέσως μετά την δήλωση αυτή του κ. Κενανίδη, οι Βούλγαροι είπαν πως 

κατανοούν απόλυτα την δύσκολη θέση της ΟΦΑΕ και πως σε καμία περίπτωση 

δεν θέλουν να μας φέρουν σε αμηχανία, και παραιτήθηκαν από το αίτημα. 

Η εξέλιξη αυτή, που απέτρεψε ένα μεγάλο χτύπημα στον αγώνα των 

αγροτών και των ίδιων των αυτοκινητιστών,  δείχνει αφενός το κύρος και την 

αποφασιστικότητα της ΟΦΑΕ και αφετέρου την ανάγκη των Βαλκάνιων 

συναδέλφων μας  να συνεργαστούν μαζί της 

 

Αθήνα, 23/2/2016 

 

Για την ΟΦΑΕ 

 

 


